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Numero de convocataria del alumno
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Instrucciones para los alumnos

Escriba su numero de convocatoria en las casillas de arriba.

No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

En esta prueba no se permite el uso de ninguna calculadora.

Seccién A: conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas
a tal efecto.

Seccién B: conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Escriba
su numero de convocatoria en la parte delantera del cuadernillo de respuestas,
y adjuntelo a este cuestionario de examen y a su portada utilizando los cordeles

provistos.
Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numericas deberan ser

exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de formulas de Matematicas: Analisis

y Enfoques para esta prueba.
La puntuacion maxima para esta prueba de examen es [110 puntos].
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No se otorgara necesariamente la maxima puntuacién a una respuesta correcta que no esté
acompariada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento y/o en
explicaciones. Aun cuando una respuesta sea erroénea, podran otorgarse algunos puntos si el método
empleado es correcto, siempre que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el

procedimiento seguido.
Seccién A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las lineas.

1.  [Puntuacion maxima: 4]
Considere dos nimeros enteros positivos consecutivos, ny n+ 1.

Muestre que la diferencia de sus cuadrados es igual a la suma de esos dos enteros.
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2. [Puntuacién maxima: 7]

Resuelva la ecuacion 2cos’x + Ssenxy =4, 0 <x <2m.
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[Puntuacion maxima: 5]
En el desarrollo de (x + k), donde k € R, el coeficiente del término en x* es 63 .

Halle los posibles valores de k.
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[Puntuacion maxima: 9]
Considere la funcion f que viene dada por /(x) =1In (x' — 16) para x > 4.

La siguiente figura muestra una parte del grafico de /. que corta al eje x en el punto A de
coordenadas («. (). La recta L es la tangente al grafico de / en el punto B.

i X == 4

E L~

5 A _ 7

] }A

L [Ala, 0)
(a) Halle el valor exacto de a. [3]
(b) Sabiendo que la pendiente de L es igual a % halle la coordenada x de B. (6]
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[Puntuacién maxima: 4]

Dados dos vectores no nulos cualesquiera, @ y b, muestre que |a x b[* =|a|’ |b|' - (a - b)’.
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6. [Puntuacion maxima: 7]

La siguiente figura muestra el triangulo ARC donde A3 = 10, BC =y y AC = 2x

la figura no esta dibujada a escala
A
~
R‘*«..
, s 3 . .
Sabiendo que cosC = Z halle el area del triangulo.
4 p ([ 78

Dé la respuesta en la forma o donde p.g € 2.
I‘:I_J‘
fey
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[Puntuacién maxima: 5]

La ecuacién cubica x* — kx* + 3k = 0, donde k> 0, tiene por raices a, 8y a + .

2
Sabiendo que aff = —k? , halle el vaior de %.
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8. [Puntuacién maxima: 8]

Las rectas /, y /, vienen dadas por las siguientes ecuaciones vectoriales, donde A, € R.

3 2
L= 2 |+A4 ~—21

1) L2

2 I}
Lir,=|0|+u|-I
4 I
(@) Muestre que /, y /, no se cortan. (3]
(b) Halle la distancia minima entre 7, y /,. [5]
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9. [Puntuacidon maxima: 7]

SeNXCosX

sen” x—seny -2

dy .

Utilizando la sustitucion & = senx, halle J'
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No escriba soluciones en esta pagina.
Seccion B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una pagina nueva para
cada respuesta.

10. [Puntuacion maxima: 15]
Considere la funcién f que viene dada por f(x) =6+ 6cosx, para 0 <x < 4.

La siguiente figura muestra el grafico de y = f(x).

El gréfico de f toca el eje x en los puntos A y B, tal y como se muestra en la figura.
La region sombreada esta delimitada por el grafico de y = f(x) y el eje x, entre los puntos A y B.

(a) Halle las coordenadas x de Ay B. [3]
(b) Muestre que el area de la regién sombreada es igual a 127. (5]

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)

IR "
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No escriba soluciones en esta pagina.
(Pregunta 10: continuacién)

En la siguiente figura se muestra un cono recto. El area total de su superficie es 12, igual
que el area sombreada de la figura anterior.

En dicho cono, el radio de la base mide 2, la altura 4, y la generatriz /.

la figura no esta dibujada a escala

(c) Halle el valor de /.

(d) A partir de lo anterior, haile el volumen del cono.

& Ml
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No escriba soluciones en esta pagina.

11.  [Puntuacién maxima: 20]

La aceleracion («ms *) de una particula que se mueve a lo largo de una recta horizontal en
el instante 7 segundos (/ > ) viene dada por ¢ = —(1+v), donde vms ' es |a velocidad de la

particula, siendo v > —1.

En /=0, la particula se encuentra en un origen fijo O y tiene una velocidad inicial igual a v,ms "

(a) Resolviendo una ecuacion diferencial adecuada, muestre que la velocidad de la
particula en el instante / viene dada por v(1) = (1 +vj)e '~ 1. (6]

(b) La particula, que inicialmente se encuentra en O, se mueve en sentido positivo hasta
que alcanza el méaximo desplazamiento respecto a O. A continuacion la particula

regresa a Q.

Sea s (en metros) el desplazamiento de la particula respecto a O y sea s, . su
maximo desplazamiento respecto a O.

(i)  Muestre que el tiempo 7" que tarda la particula en alcanzar s, satisface la
ecuacién ¢’ =1 +v,.

(i) Resolviendo una ecuacion diferencial adecuada y utilizando el resultado obtenido
en el subapartado (b) (i), halle una expresién para s, en funcion de v,. [7]

La expresién v(1 - k) representa |a velocidad de la particula & segundos antes de
alcanzar s _. , donde

v(I' -k =1 +v)eV V-1,
(c) Utilizando el resultado obtenido en el subapartado (b) (i), muestre que v (T-k)y= ¢—1. [2)

De modo similar, (a expresién v(T + k) representa la velocidad de la particula k segundos
después de haber alcanzado s, .

(d) Deduzca una expresion similar que dé v(7 + k) en funcion de k. [2]

(e) A partir de lo anterior, muestre que v(7'— k) +v(I'+ k) 2 0. [3]

B ~ INVANar |
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No escriba soluciones en esta pagina.

12. [Puntuacién maxima: 19]

La siguiente figura muestra el graficode y = arctan(2x+1) +§ para x € R, cuyas asintotas

0’ In
son y=—‘z y J}ZT’

(a) Describa una secuencia de transformaciones que transforme el grafico de y =arctan x

en el grafico de y=arctan(2x+1)+§ para x € R.

(b) Muestre que arctan p+ arctan ¢ = arctan prrq ,donde p, ¢>0y pg<l.
g

1-pg

(c) Verifique que arctan(2x+1) =arctan(—x—1)+§ parax e R, x> 0.
x+

(d) Utilizando la induccién matematica y el resultado obtenido en el apartado (b),

/! 1 n
demuestre que > arctan| —- |=arctan| —— | paran e Z°.
e 3 aran 51 | <arctn( 2 | pra

[3]

(4]

(3]

(9]
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